

四、开展财会软科学课题研究工作

学会围绕财会中心工作承担部级课题《铁路成本预算管理及运输收支结果显性化问题的研究》已经完成,并将结题申请报送部科技司、财务司。根据铁路企业财会中心工作的需要,全路各财会学会系统继续开展了“自报题目、规划立项、统一评审、经费自筹、奖励优秀”的专题学术研究工作,全年完成63项软科学课题,其中:铁路局系统41项、总公司系统22项。

(中国铁道财务会计学会供稿)

中国商业会计学会

2006年商业会计学会积极开展了各项工作,取得了一些成绩。

一、召开会长、秘书长座谈会

2006年4月24日至27日在青岛市召开了部分地区会长、秘书长座谈会。上海、天津、山东、青岛、江苏、江西、四川、西安等地的商业会计学会会长、秘书长参加了会议。会议主要汇报交流2005年开展工作的情况和2006年工作打算以及当前学会开展工作遇到的困难和问题。

二、召开学术年会

2006年6月6日在重庆工商大学召开了学术研讨会。参加会议的有学会学术委员,有关学校的教授、会计系主任,企业集团的财务总监共150余人。会上收到论文138篇。会上还成立了中国商业会计学会大学部,大学部的成员由70多所大学的会计系组成。

三、召开总会会计师及理事年会

2006年9月8日至10日在大连市召开了中国商业会计学会总会会计师及理事年会。参加会议的有总会会计师、财务总监,部分院校的教授,学会理事。会议就内部会计控制体系、会计职业道德与荣辱观,作业成本在商业企业的应用,完善内控制度为企业健康发展保驾护航,构建和谐社会会计面临的问题,企业推行全面预算管理过程中遇到的问题等进行了交流。会议对在2005年积极开展活动的江苏、山东、江西、福建、上海、天津等地商业会计学会及青岛市商贸会计学会进行了表彰。

四、召开高职高专研讨

2006年11月3日至5日在广东番禺职业技术学院召开了第二次高职高专研讨会。参加会议的有高职高专院校的院长、会计系主任。与会代表就高职高专会计实践教学体系的构想,教学改革,财务管理案例教学体系建设探讨,强化教师的实践教学能力,提高教学水平,强化道德职业教育,打造专业品牌进行了交流。

五、召开物流财会研讨会

学会物流财会部于2006年8月20日至22日在郑州召开了物流财会研讨会。会议围绕会计诚信建设,会计人员职业道德,会计信息失真进行学术研讨。一些企业还介绍了加强企业内部管理、建立内控制度,实行预算管理,提高企业管理水平的经验作法。广东省储运公司总会作了大力开展降低成本挖潜增效的专题报告,受到与会代表的好评。

六、召开教学研讨会

中国商业会计学会大学部于2006年12月29日至30日在哈尔滨商业大学召开全国高专院校会计实验和本科教学研讨会。会议主要研究和交流会计实践教学、会计及财务管理专业的教学改革等。

七、为会员服务,及时提供信息资料

2006年学会向会员和会员单位赠阅《商业会计》2000余册。将国家有关部门发布的政策、法规不定期的编印成《财会信息》共3000余册无偿发给会员。

(中国商业会计学会供稿)

中国农业会计学会

2006年,中国农业会计学会为推进社会主义新农村建设和财会改革事业发展服务,积极开展各项业务活动,取得较好成绩。

一、积极配合业务主管单位工作

学会紧密结合会计改革和农业财务会计工作,通过会刊《中国农业会计》,及时刊发农业部、财政部、国家税务总局等颁布的重要财经法规,报道财务司的重要活动、动态和会议,以及农业部领导和有关负责同志的讲话、报告等,及时将国家财经政策法规和上级部门的工作指导方针传达给基层单位和广大财会人员。

二、积极开展会计培训和学术交流

学会在有关部门支持下,5月在厦门国家会计学院举办了1期会计改革培训班,农业、农垦、渔业、畜牧业、乡镇企业系统100余名财会管理人员参加培训,厦门大学葛家澍教授应邀莅临培训班做学术报告;8月,学会在银川市召开会计准则学术研讨会,邀请财政部专家到会做关于我国会计准则体系建设的学术报告。

三、继续办好会刊

《中国农业会计》会刊坚持“三贴近”的原则和服务“三农”的宗旨,锐意改革创新,各项工作迈上了新台阶。

(中国农业会计学会供稿 姚远景执笔)